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Излази субитом.
Ц и ј е н а:

3, ЦРНУ ГОРУ ип гш 4 ф.. 
НЛ «»(> ГО.ЦТНР 2 Ф.. ИП ЧСТПЈ I 
годнне 1 ф.

Зи АУСТРО-УГЛРС1.У. ВОГ 
НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ 1.11 г. 1. 
0 ф., на но год. 3 ф., на четврт 
ГОДИИС 1 Ф. и бО новч.

За све остале аемљс годишље 
20 Фран. у злату, на но године 
10 Фран., на четврт год. 5. Фран.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ.

Нрстклата шнл.е ее ноштан- 
"!: >'1 епутннцп'. н''нпгј'едно ад- 
мнниетраиијн - Гл. Црногорца* 
...1 Цеп.н.е, н.11, . тнравништви- 

1.онннп :.а 1..'ју ,раг,> п.нпту; 
а к ј, 1Ш1 . 'л.гје. :.н,;ке ес 
нует1 л питн го ■ г. Пера Рама- 
ЈамоваИа. К. Ц. агента V Котор. 
Дониен ее шал.у уредништну.
Рукопнеи се нс враћају.

За огласе плаћа сс; за сваку 
рпјсч Н.1И за број од пет цифп- 
ра по трн новчи),а аа први пут, 
а за свакн даљи иут по 2 новч.

У С И Р Ш Њ И Д А Р. 
Црна је Гора обрадовапа још

једпим братоким чином Свемоћне 
Запгтптиице Наше.

ГБегово Величаиство 'Цар 
Иикола 11, даровао је Нашем 
Узвигпеном Господару и Књнзу 
Николи I. 30 хиљада пупга- 
ка репетирака и 25 милиона 
патрона. Овај нови доказ неиз- 
мјерпе мило' ти и благонаклоно- 
ети, које 1Б Величанство Цар 
Никола II. непрестано продужује 
указивати Нагпем Господару и 
Црној Гори, знак је Царског по- 
вјерења у мудроет Књажеву, и 
обрадоваће не само Црну Гору и 
I Јрногорце, ио и ево Српство, јер он 
очпто говори — да тијесне искре- 
гге везе пријатељства измеђ Пе- 
трограда и Цетиња, јогн јачају и 
дебљају. Н1то нам овај прелије- 
пи ускргпњи дар долази баш у 
доба кад свуд око нас — на 
близу и на далеко — ври све 
тжурбано ратним припремама за 
очх вањем мира — то нека пи- 
тсога не узнемирује. а нас 
потпуно у с п о тс о ј а. в а, иогито 
ће овијем даром иатпа војстса бити 
изједпачепа е најбољом евровском 
војстсом, атсо не б р о ј н о, а оно 
д о б р о т о м о р у ж ј а.

Наш народ увијек се поводи 
за мислпма и осјећањима свога 
доброг Госнодара, те с ЕБим 
потпуно дијелећи сва она осје- 
ћања захвалности и признања, 
која у својим грудима гаји ире- 
ма Узвишеном и Моћном Добро- 
твору нашем, из свег срца кличе: 
Живио Цар Никола II Живпо 
Књаз 11 икола I.!

ДВОРСКЕ ВИЈЕСТИ.
— Највиш одликовао . 1В. Кра- 

љевско и 1(арсгсо Величанство, Кра- 
л.ица п Царица Викторија одлико- 
вала је нагаог узвишоног Господара 
орденом Внкторије I ст. у брилирт- 
ти.па (прије јо нмао првп степен 
истога реда без брилијаната), а !В. 
Височанство Ењаза Насљедника г (а- 
нпла П-им стеиеном пстога реда.

— 1Воно Впсочаиство Књагпња 
Милена са ГВ. 1В. С. С. Књазом Петром 
п Књагињицама Ксенпјом и Вјером 
нрпспјела је у ирогалу суботу но 
подне на Цетнњо с Рпјеке, јо 
ноко врнјеме пробавнла по повратку 
из Италије. Пред двором очекпвали 
су ТВ. Височанство Књагињу 1В. 
В. Госнодар, Књаз-Насљодннк п Књаз 
Мирко с ТВеговим Високопреосве- 
гатсиством г. Митрополитом, мпнп- 
стрима и велпким бројем чпнов- 
нннггва. Сво грађанство пријестонице 
похптало јо п нзагало па улпце да до- 
чека п добродошлицом поздрави 1В. 
Височанство.

- Н». В. Господар, разумјевши 
да је Гледстон тешко оболио, упу- 
тио мује јуче телеграм овог садржаја:

Прије ноколнко година, кад се 
јо Црна Гора, моја мила Домовина, 
находила у тогакпм околностпма и 
опасности, Вагаа силна речитост, и 
Ваше моћно перо, успјешно су со 
истицали у корист 1 Вону. Данас, сна-

жна и наиредна, гледајући иред со- 
бом бољу будућност Своју, Она се 
с осјећањем признања и захвалностн, 
сјећаВеликога Државника Енглоског, 
п дубоко жали за поремоћеним здра- 
вл.ем ТБеговпм.

У ОЧИУСКРСА
Вожпћ и Ускрс два су најве- 

селија хришћанска празнпка: с онп- 
јем славимо дан рофења посланога 
Месије, Спаситеља рода људскога; 
с овијем побједу живота над смрћу.
С ускрснућем Хрнстовпм славимо 
ми и препорођај, оживљавање прп- 
роде. И као гато се Исус Христос 
— гоњен заслнјепљоним непрпјате- 
љима, који пе само да ио хтјешо 
слугаатп њогову божанску науку, 
но га и на смрт осудигае и на крсту 
распеше — ослободио од њих смрћу, 
а од ове ускрснућем својим нз гроба, 
тако се, ето природа отрже од те- Ј 
гаких окова ледене зпме, будн из ! 
самртне укочености, оживљава зеле- ј 
нилом и цвпјетом, те освјежава дотле 
суморни живот не само људског, I 
већ п свега животињског свпјета. ’ 
II ко се у овоме живом препорођају, 
у овом весолом чину мајко прнроде, | 
те најљепше, једнно живе књнге, 
која велнчанствено плустрнра свога ј 
Творца, не бп с највишом побож- 
ногаћу сјоћао свете Науке, живота 
п рада Спаситеља Свнјета, па испу- 
њон морално — релнгнознпм осјећа- 
њнма не био савјеснп испитач п 
судија своје унутарњости, дугае и 
срца свога. те цио живот свој: ми- 
сли и осјећања, тежње п вољу, сва 
дјела своја — удешавао према иде- 
алним начелима ТВегове свете науке, 
за коју јо Он, у човјечијем облику, 
сигаао на земљу, живпо и радио 
учећп п проновиједајући, и — нај- 
зад — страдао: на крсту распет 
умр о да иослије три дана славно из 
гроба воскресне, и тим објави најсвс- 
чапије своју иобједу?

Ако се нко с правом надања на 
бољу будућност може радоватн овом 
свијетлом празнику, то јо на првом 
мјесту Српскп парод. Страсна недје- 
ља, неђел.а страдања Бого-човјока 
за снас рода л.удског, жпво потсјоћа 
на дуговромено, тогаке п очајно зло- 

! патњо и страдања расутог п већнм 
днјелом потлаченог рода нагаег — 
рода српскога, којп јога мучп Ису- 
сове муке, чије груди јога растрза- 
вају небратска мржња н неслога.

Ми с ткрдом вјором п надом у 
| Вога, стојимо у очекивању да ће 

Онај, којп је за род људски страдао,
! увиТјети н сва страдања п праведне 
1 жељо нагае п — као гато је сам 
ускрснућем својим, са заставом но- 
бједе у руцп, објавпо свнјоту спас 

; његов, да ће, велнмо, смиловати се 
5 и на наш бпједнп, раскомаданп на- 

род српскп н обдарптп га истрајно- 
гаћу и нздржљивогнћу, братском 
слогом п будном опрезпонгћу, II тнјем 

ј га нрнпремптп да дочека п — Ускрс 
своје иотиуне слободе п цј локуиноста.

Д то пме поздрављамо сву пашу 
Српску браћу честнтком наступају- 
ћог великог празника — свнјстлог 
Воскресен,а Хрчстова!

ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕЗТИ.
— 1Вег. Височанство нага Госпо- 

дар п Књаз благоволио је одлпко- 
ватн : другнм стененом Данилова 
реда: ‘г. иравог држ. савјотника, ба- 
рона Констангина Таубе; трећим

степеном Данилова реда: г. г. коле- 
пгког савјетника Мнхапла Прпклон- 
скога; — колешког асесора Алексан- 
дра Веретоникова; —нншког консу- 
ка, колегаког савјетника Чахотппа;
— кајирског консула, титуларног 
савјетника Александра Иванова; че- 
твртнм степоном Данилова реда: г. г. 
титуларног савјетпика Књаза Гоор- 
гпја Кугугаова; — тнтулариог са- 
вјетнпка Мпханла Петрово-Словово;
— татулариог савјетнпка графа де 
Броел-Платер; петпм степеном Да- 
иплора реда: г. г. титуларног савјет- 
нпка Констннтнна Засјецкога; —тп- 
туларног савјетнпка Бортса Арсење- 
ва п тнтуларног савјетника Констан- 
тнна Албранда.

ПСЛ11ТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
ЦЕТИЉЕ. 2 априла.

Благодарећи посредовању ТГапе и 
застушпгка (послаиика) велосила, рат 
пзмефу Шпаније и сједињених аме- 
рпчкнХ држава као да ће бпти откло- 
њен, н сад се живо ради, и у Мадриду 
п у Вашннгтону, да се по што по то 
дођо до коиачног споразума боз кр- 
вопролпћа, ма да ни једна ни друга 
страна не уступа много од својих 
захтјева. Хоће ли се успјетп да се 
овај спор сврган мнрним путем, за- 
впсп поглавнто од тога: комс ћо ово 
пнтање пастн у дно да га регаава. 

.Јер, ако оно остане .међу двјема за- 
ваћеним око њега државама, Шпа- 
ннјом и сједињеним државама аме- 
ричкпм, слабо ће помоћн гато посре- 
довањо и Папино п заступника ве- 
лесила, пошто се Шпанија неће 
хтјети, ннти може, одрећи Кубе, а 
сједпњене државе никако, опет, неће 
мировати, докле год Куба иод Шпа- 
нијом буде. У случају, да Куба бу- 
де пзипјета на зелени сто конферен- 
цпје велесила, као Крит, онда ћс 
битп сасвијем друга ствар: тгатање 
ово ријегаиће се мпрним путем, алп 
јамачно — на штету Шпанпје, 
која у том случају, слободно може 
дићп руке с Кубе, до прилике као 
данас Турска с Крита.

У Инглеској јавно мњење бјегае 
испрвнце надало впку због велпких 
успјоха Русије па Истоку, али сада 
мало друкче то пптап.е претреса. 
Готово свп лпстовп ирепоручуј V 
владн да се постара за оснгурање 
своје трговине тамо, п - као гато 
„Стандард“ велп — кад се Кптај 
сам не може бранити, V чему га је 
Инглеска хтјела помагатн, најбол.е 
јо да п Инглеска узме за себе један 
гомад Кптаја. — Занимљнво је како 
сочкп доинсник лондонског „Стан- 
дарда“ репродуцира оцјену једиог 
аустро-угарског полнтичара о рус- 
кнм успјеспма у Азнјп. Он окри- 
вљује Ииглеску владу што је Руси- 
ја уграбнла Порт-Артур п Талијеи- 
Ван, јер су — вели — све трп по- 
тоње владе ннглеске нмале подједна- 
ко удјела у одбнјању свпх открића 
Аустро-Угарске, н све три су бпле 
ргвнодугане према судбн Царнграда. 
Посљедица тога је гато је Аустро- 

гарска закључила с Русијом мпр, 
теје ова добпла одрнјешене руке за 
тако горостасно подузеће на Истоку 
Азије. У опо вријеме гроф Андраган 
јс помишљао да бп со много које 
— чим пажња Русије могла с јев- 
рогтскога истока скренути на азнј- 
сгп, јер јо знао да Руепја жудп па- 
ћп тамо какво згодно иристаниште, 
ади није знао да би Пнглеска могла

то мпрно гледати, особито у ова- 
квом случају: гдјо ннје пресудна 
велпка војска по јака поморска сила, 
каква је Инглеска. То но би вјеро- 
вала нп сама Руснја, која се дуго 
спремала да осигура успјохе у Ки- 
тају, што јо п без по муке пости- 
гла. Залуд се толнко времена пита 
свијет: НГго ћо Инглоска учињети? 
Сад со о томе већ нпкако не интере- 

' сујо, већ се говорн да ћо се британ- 
ска флота мобнлисатп у Конконгу. 
А то подсјећа на Макалајеву карак- 
терпстику Инглеза: Онн раде по 
тренутнпм пмпулспма, п јодном у 
двадосот годпна прпкупо сву своју 
енергију, да бп се но томе опет 

I предалп немарностп богата човјека. 
Ратнп суд закључио је да изно- 

впце поднгне оптужбу против Золе. 
Драјфусовци у свом органу (8Јес1е) 
објављују мпога пова открића <гро- 
тив Естер-Хазија. Из тих публика- 
ција нронзлазн да је ГВемачка и 
Талпјанска дипломацнја спремна да 
открпје нстпиу односа својнх аташеа 
према Драјфусу н Естерхазију.

Књижезност, умјетност и просвјета.
(Пријатна пажња.) Радо дајемо 

мјеста овим редцима: Г. Мориц Тру- 
бр. нови секротар француске ле- 

I гацпје на Цетнњу, чпм је дошао 
међу нама, написао јо под ирвнм 
утиском један лијеп сонет иод на- 
СЛОВОМ „Бе МопЦ'“П(‘2Т111.“ којп доно- 
спмо овдје у преводу г. Ж. Драго- 
вића, који га је по пншчевој дозво- 
ли с рукописа превео. Свосрдно по- 
здрављамо овај пјеснички производ 
француског ггјосника-дипломата, као 
вндљиви пзраз пријатељства његова 
према 1 (рној Гори н Црногорцима. 

Црногорац
I Бедем кршних гора поље обавија, 

Лагано се пољем I (рногорац тноће, 
Безбрижпо н гордо напријед со креће,
11од обрвом мрком око му се сија.

Гранпцо му бојна магла не завија, 
Тшнпна јо тамо, не чује се јека,
А у миру гатосе много.м крвљу стека’, 
Црна Гора горда мнрно се развија.

Ал’ јунацн стари вичии бојној муци, 
Још оружје држо у јуначкој руци, 
Па којему сунцо лпк свој оглодива;

I А када охоли свој стас поисираве, 
Траг стечено давно старе бојне славе 
1Гз дубине црна ока одсјајива.

(Књижевни оглас) Цритце нз лп- 
јепе књнжевноети. науке и умјетностн 
напнеао Вг. рћП. Каиенко Суботић.

('адржај: 1. Главна карактерн- 
стика нсториографије рајићеве. 1. О 
исторнјн. Патриотскн п иолитички карак- 
тер историје. — 0 фабриковању псторије. 
— Србн н њихов историк Гајнћ. II. Епоха 
Јована Гајпћа. Конац Х\'Ш. впјека у 
сриском народу. — Напредни и конзерва- 
тнвии елеменат у ерпском друштву. — 
Ооларићеве мнелн о српеком иравослав.ву.

Рајић је конзервативаи. Ш. Јоваи 
Рајпћ. Личкост п епоха. Образовање 
рајнћево н учптељевап.е. — Рајнћ монах. 
IV. О главној карактеристнци рајнћеве 
нсториографије.

2. О Плариону Руварцс. I. Срнска 
повјесна мнсао новог доба. Првн покушај.

Павле Ћулинац. — Јован Рајпћ. — 
Посље Рајпћа до 1857. II. Омладнна као 
среднна. Пз младостн Руварчеве. Рува- 
рац и новп дух времена. — Стојачконнћ.
III. Клице реализма у нашем повјесном 
мншл.ењу. Национализам и реалпза.м. — 
-Двије студеиске расираве.“ IV. Кригика. 
Руварац ироповједник иових идеја. По- 
кјеснн н критик. - Резулгатн познтиви- 
стичке методе н српеки дух. — ()сновна 
начела руварчеве критике. V. Грчетешки 

! моиах. Психологија руварчева каракгера



3. Биљешке о гЛавнпм пзворима 
за нрки вијек нове српске повјестн.
I. Мисли о прераадма извора. Теолошко 
доба (1765 -1849.) Националнсте. Стојач- 
ковић. Внтковић — Реалнзам у срп. повје- 
сној крнтнци. Додатак. Глаинн странн 
понјесницп. Пнко. Швикер и Ваничек. О 
културном момепту у повјестн. Културна 
повјест. — Културне теорије о српском 
народу. О изворима за културну повје- 
ст српеку. Завршетак. II. 0 пзворима. О 
помагачнма за познавање нзвора. О ненз- 
датим нзворнма. Главннји санременн дома- 
ћп п странн нзвори. Завршетак.

4. О Адамову. I- 'Бачка и књнжев- 
на усиомена на Адамова. II. Књпжевнн 
утицај њемачкн. III. „Слике и прилнке 
из српског живота (1883.) IV". Пародни п 
етичпн идеализам

5. „8аНг: ШН <Н\’1јј бохјск.“ I. 
О ирогресу. О партнјама. — Занадњапп 
п народњаци. — Потреба туђнх култур- 
ни.\ елемената. II. Како је постао „8апг* 
Рел.ковић је пун тежн.е за учењем. — 
Утицај ссдмогодншњег рата. - Како је 
Олавонија прнмила ч8апга.“ — ..8апг“ јс 
клица наше модерне учјетности. III. „Нл 
пг“ је критика друпггвена Доситијеви н 
рељковићекп назорн. — Турскн утицај. 
Главно питање „8апга:“ зашто наш нарпд 
пропада?

6. 0 сниритнзму у „МаПт ргћ 
роV ј јеШта“ 'Балског. Увод. У уводу 
се говорп о осјећају и нојезијп I. Научнп 
мистиднзам. <) матсријалистнчкој филозо- 
фији у јевропским друштву. — Назорн о 
баикротству науке. — Мистицизам. реак- 
ција матернјалпзма. — Платонов п шепен- 
хауерон утнцај на ђалског. Спнрнти- 
етичка теорија Карла дн Прела. II. „Ма1е 
ргороттјенп/

7. Козорија о Л>уби II. Ненадо- 
вићу. I. Породица. 0 породнцн. — Алек- 
еа Ненадовић. — Прота Матпја. — Спн 
протпн из другога брака. II. Пз жнкота 
,Т>убе II. Ненадовића. .V туђннн. — Пу- 
товање. Шемачкн дух. — Словенска 
миеао. III. 0 његовој појезијн. 0 кн.пжсв- 
ном раду Ненадпвнћеву. — Опћн суд. — 
Оптпмпзам.

8. „Снохватн це,“ јесенско лиш- 
ћс змајсве појезије. I. Л вод. Увод се 
може узетн као малн нападај па неке крп- 
тнчаре. а готово да т° 11 јесте. П. Пснхо- 
логнја ..(’|[охватпца.“ Мпстицнзам. — Мп- 
стицизам срца. Змајева наклоност ми- 
стицнзам. — „Пренуно“ срце. III. Садр- 
жај. Мотпв хрншћанетва н мухамеданства. 
— Црква н вјера. — Веселе п шал.иве 
пјесме. — Дјевојачке и љубавне пјесме. 
Разнн мотнкн. IV. Копац.

Књизи је патпис нзрадно Драган 
Мелкус, професор цртања у митровачкој 
реалној гимназнјп.

Штампана је код Јове Карамата у 
Земуих. а може се добнти у књижарн 
Јокана Пхл.е V Земуну.

Цијена јој је 1 фор. или 2 дин. 40
пара.

(Књижевни оглас. Роиг раглНге 
ргое1нппетеп( ТЈћгапе Асапетпјиие Ш<1ег, 
Рег^т & е!е, БпНеиг 35, (рип 4е« ^гапЈв- 
ап&изћпз, Рапз Сћаг1еа ЕоЈвош Ее ВаГ 
кап 81ате е! 1а сгГе ап1пек|епе ТЈп 
то1ите т-16 3 1г. 50.

(Забавннк Српске Књижевне За- 
друге) I свеска .Јануар н Фебруар) већ јс 
на Цетињу. Г. г. задругари, који би жељелн 
имати га, не.ка нзволе одмах поелати го-

дпптњу ПреТплату од 2 фпор. а вр на 
адресу потпиеатога друштвенога повјере- 
пика. којн ће пошиљку књиге цо нрнјему 
новаца неодложно иавршити.

Цетинње, 2 апрпла 1898.
Н. 11. Понопић.

Изашла је из штампе. књига:
1)е МаЈкћаагоипу ке РаП81аУ181Пб е( 

1а (^исзћоп <Г Опеп! езва! зиг Гопјрпс С 
Ге1аћћ»<етеп( Јез .чЈатсз тсгкНопаих папз 1а 
ретпзић* Шупцио.

к, Кизз1е с, 1а (/исзНол Јех ПсЈгоћз 
8ег1пе. Ви1^апе. Монћ-пе^го. Маеепоте Пахе- 
тпг Је 1а Ргез(рГИе Ва1циа1П(|ие

Рапз. ЕЈћпппе Рсећох е, С-Је 4 Кие 
Је 1Ј11е. 1898.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Унотреба боровница.) Боровннпс, 
нрне јагоде или, латински (Уаззттт 

тугНпИи.ч). сппјевају у планннским ире- 
дјелима иашпм. н ако нх нпко не спје н 
нс њсгује; а чобанчад нх беру, једу и у 
облпжњу варош сносе на продају.

Боровнице су врло слатке и укусне, 
те пх п дјеца и одрасли радо једу.

Опе се дају иа разне начиие употре- 
бити и зготовити, те битп лијепа иосла- 
стица свакој кућу. Данас се оие у нас 
не употребљују нп у оној мјери, у коликој 
успијевају, а већ нико и ие помшиља на 
повећавање њихове производње.

Зато иије на одмст. да на овом мјесту 
ирпкажемо пеколико пачина уиотребе бо- 
ровнпца. колико да се упутио кчристимо 
тнм родом којн иам природа и бујиост па- 
ших шумских предјела нружа без нашет 
труда п коштања, толико да заинтересује- 
мо чнтаоце овом биљком, која тако укусаи 

ј род иружа.
*

* *
Боровнице, као штррекосмо, радоједу 

дјсца п одраслн. а. оснм тога, оне се упо- 
■гребл.ују још и за добијање пзврсног вина. 
ликера, компота и т. д., а нарочито у 
љекарству.

1. Особнто добро впно од боровпнца 
продаје се на Сјеверу разлнвено у флаша- 
ма под именом „здравствено вино“. Прн- 
правл.а се овако : чнсте, свјеже. добро уз- 
реле боровнице се пзгњече у каци, у којој, 
уз чесго мијешање, стоје 3—4 дана. По 
том се на чисто платно ироцпједн : дода 
се томе 2—2!/а Л. воде н 3/4 — 1 кгр. 
шећера на свакн лнтар шпре. Тако заше- 
ћерену шпру сасутн треба у буре и недо- 
пуњено оетавити на тонлом мјесту док 
преврп. Кад преврп, треба нреточнти, 
допупнтп. добро затворнтп и оставнтн иа 
своје мјеето, гдје је хладније.

Брзо ово вино постајс чнето п зрело 
и може се пити.

Ако је добро еправљено. внно је од 
боровннца љепше него од грожђа.

2. Сок од боровнпца правп се овако: 
чисте, пребране боровинце се нзгњече н 
кроз чисто платнено нједнло процнједе. 
Тада се па један литар тога сока дода 
’/2 кгр. шећера п ошећерен тако варп се 
на ватрп, нри чему се марл.нво скида пје- 
на. Л звареном соку дода се 4 грама ваппле, 
н варп се још 10 мпнута. Прокуванп сок 
још се проциједн на платнено цнједпло. 
саепе се у флаше плп е\д. који ее може 
добро запушитп; па се на својс мјесто 
оставн.

Служи. као и сок од малпне, за на- 
пнтак уз воду: а ако се додаје вину, 
лијеку п ликеру, даје красну црвену боју.

3. Слатко 'компот од боровннца. На 
2 кгр. боровница узме се 1Г , кгр. шећера. 
томе сс дода 3/4 литра воде н варн се 
све дотле. докке се слатко не почне повла- 
чнтн по кашпци. Пјена која се том прн- 
лнком појавл.ује, скнда се врло марљнво.

Слатко од боровница п мед најљеп- 
ше су н најздравпје посластпце.

4. Пекмез од боровница прави се као 
пекмез од шљпва. Кад му се дода шећера, 
особпти је еладак: а уз посте врло лнјепа 
поеластнца за мазач.е на хл.ебу дјецн за 
доручак.

5. Смшен.е боровнпца врше се у ма- 
лом размјеру на еуппу. у већем — у ио- 
знатнм сушницама с.ч сушење воћа, на 
начнн. како се п остало воће сунш.

Сушење боровпппа много је значај- 
није, него што на поглед изгледа. Миоге 
хнљаде центн извозе се преко мора, а 
много их потроши н Француска. Л посљед- 
ње вријеме. тражи их н Инглеска.

*
Боровнице се још на неколпко начпна 

уиотреб. 1>\'ју. алп мп с.мо навелп само оне. 
на које могу н треба да се употребљују н 
у нас.

Жељети је да п наши пољопривред- 
ннци и њихова домаћице обрате пажњу 
на ову биљку. н опробају од ње пматп 
оне користн коју већ одавна Пземцп п 
Чесн брижљиво збпрају.

(Утицај муже па трајањс млнјеч- 
ностн.) Често се чује жалбе како млађи 
нокваре краве, јер нх добро не пзмузу. И 
запста ирп мужи крава треба и.матп вјеш- 
тпне п стрнљење. Л мањпм газдинствима, 
гдје се држп по једна плн двије краве. 
најбоље је да мужу вршн домаћнца. а у 
већп.м. треба млађе строго контролисати, 
да ли су добр.) пзмузли вп.ме. Какав ути- 
цај има мужа на количнну млијека, нај- 
90ље се да објаснити на стоцн, која се не 
држн ради пропзводње млпјека. Код коби- 
ла траје млијечност само дотле. док ждре- 
бе снса. п она даје само то.шко млијека, 
колнко је нотребну ждребету. Чпм се 
ждребе ночие самосгално хранити преетаје 
п давање млијека у кобила.

На основу тога лако је објаснитп. 
^Впћто краве увјек у псто врнјеме пресуше. 

у које е\' прееушнле носље првог тељења. 
Првотелкиње треба дакле ко.шко је могуће 
дуже муетн, па п ако врло мало м.шјека 
дају. 'Груд овај богато ће се у будуће 

ј наградитн.
У моћп је дакле оног, који музе, да 

краву, која пначе има наклоностп за дава- 
ње млпјека. учшш добром и.ш рђавом 
музаром. Рђава мужа н неиотпуно из.му- 
зање врло шгетно утпчу и на најбољу 
музару. а у некп.м прилнкама могу да 
бхду узрок болестима вимена.

Ко је краве музао. знаће да то није 
баш тако нп лак посао. већ напротнв 
доста заморан. с тога не треба једном 
човјеку додјелнтп впше крава да пх музе, 
него што му дозвољава снага. Заморен 
раднпк пе може впше добро нзмузати. а 
парочпто кад пма крава, које се тешко 
музу.

(Утицај чистоће на количнну млн- 
јека.) У Инглеској. један сточар. који је 
своју краву редовно, днапут на дан, чеша- 
гјуох^ н четком чпстио, пробао је пгга ће 
бнтн, ако је за једно 14 дана не буде 
ннкако чпетио: међутпм за еве то врнјеме. 
храна н остала п.ега ннје ее нп у колнко 
мијен.ала. Резултат овог оипта бпо је тај.

I пгго )е крава у току од 14 дана дала"11 
' литара мање м.шјека. него што је давала 

за толнко ис.то вријеме кад је два пут на 
дан бнла чшнћена четком н чешагнјом. — 
Како лп је ово проето а јевтпно средетво 
од велпког уи.шва на дохотке, који нијесу 
евојом цпфром за презирање!

(Утнца.ј лнриеа иа каквоћу хлијека.)
Познато је како млнјеко полако уе.ише 

Ј све вјетрпве материје. Млпјеко које је у
б.шзннн какве миришљиве материје, успше 

; је често у толпкој мјери да га је због 
тога и немогуће јестн. Л овом иогледу 
учнњенн су разнп огледп. Тако кад је 
била V блпзнни млијека каграњнва вода, 
трепентпн. лук. дим од дивана. мушус, 
камф >р, покварена риба, н т. д. њихове 
мнрнее уенеало је млијеко у толикој мје- 
ри посље 8 часова. да се није могло упо-
требитп.

Шта више у самом вимену млијеко 
може нматн непрнјатан задах. ако се крава 
чува на мјеету. гдје није свјеж ваздух. 
Доказано је да овдје храиа нема нпкаква 
удјела, већ само — кужан ваздух.

0 томе је пзнио на јавност у жур- 
налу ннглеског пољонривредног друштва 
1)г/УЈе1ћ ове одиста врло иптересантне и 
поучие податке;

I

Неки поеједник пмао је 80 крава, од 
којпх је 12 ради муже морао претјеривати 
поред љеша телета. које је бнло бачено 
покрај пута. Те краве ирнликом пролаже- 
ња, уднсале су нечпст ваздух, који ее 
одмах осјетио и у млпјеку. Па не само 
•го пего истп задах оејетио ее п у млијеку 
осталпх крава. које нпјесу нрогјериване 
иоред љеша по које су долазнле у додир 
са онпх 12 крава за врпјеме муже. Задах 
се одмах нзгубно. чнм је љеш закопан.

Да наведемо још један прнмјер.
Млијеко пзвјесног џелепа од 52 кра- 

ве издавало је несносан задах. Потражнше 
тома узрок н наиђоше у сусједној шумн.

| кроз крју краве чеето пркгазиле, на коњ- 
| ски костур који је ту бпо бачен у нро- 

љеће; закопаше тај коетур н м.шјеко одмах 
пзгубп непријатан задах, т. ј. добн своју 
нормалну каквоћу.

Према овоме нзлазн да краве, ако се 
жели иматн м.шјеко без мана. треба држа- 
тн у стајама. у крјниа је свјеж ваздух 
н које се могу добро повјетрпвати да у 
њпма не би бнло ннкад каква задаха.

(0 гојењу жнвине ) Мршаву живнну
не вриједи клати, а напрогнв угојена даје 
врло укусно месо. Да се живина што боље 
угоји, треба јој даватп храну. која се нај- 
лакше вари, а при том само мало зрневља. 
Ељднно брапшо изврсно је средетво за 
гојење живине. а за тпм кукурузно и јеч- 
мено у смјеси н. ако је могуће. помјешано 
с млијеком. Добро је гојити живину и на- 
пзмјенце јечменпм и овсеним брашном у 
см јеси с м.шјек >м и пешто ма.ш. Ситно 
исјецканог зел.а треба дневно давагп жн- 

, впни. Судови, у којнма се жннпнп даје 
храна. треба да су чнсти а хранитп нх 
треба рано у јутро п посл.е подне. Остатке 

I посл.едњег храњења треба дневно скло- 
пити. а свјеже воде мора увјек живина 
пматн. Ако би се жнвпна случајно уважа- 
вала, треба јој кожу иепод перја натрљати 
сумпорним цвијетом. Ако се живина држи 
у мрачном простору угојнће се при 
таквој хранп. већ за десет дана, а на свјет- 
лоетн трајаће гојење два пут толико. 
Пу, мссо на свјетлости гојене живпне, 
бол.г је нгго онг, која је у мраку држана. 
Чнм се живина дов >љво угоји. треба је

Л II С Т А К.

0 ЉЕП0ТИ И БУДУЋНОСТИ 
СРПСКОГА ЈЕЗИКА.

(Свршетак.»

III. 0 лијепом језику српском.
.Теврона је центар свијета на овој 

земљп. Пгточно од ње јс Азпја с Аустра- 
лијом. јужно Афрнка. занадно Амгрпка. 
То је сав свнјет. Чујсм да су изумјели 
нароброд. крјп ће за два дана п дни је ноћп 
стпзатп из Америкс у Јекропу. Ако ппјесу, 
нзтмјеће. Америка нам долазн еве блн- 
же: Јевропа постаје сриједа свпјета свг 
вншг. Пзмгђу Сан-Франнпска н Пекпнга. 
с, Африком у непосредној блнзшш Јевроиа 
је однста тај центар. Центар је тога 
центра пзмгђу .1ондона п Цариграда н 
између Берлина. Берна и Солуна. Л том 
центру центра свјетскога жччн.
Оне нространг. плоднг н јужпг згмл.г па 
двјема не.шким ријекама јевропекпм. па 
Сави и г (\ нав\' н на тонлом ирисоју Ја- 
дрангкога н Еггјгкога мора: те земље. што 
су б.шже Азији. те еу између ове и запада 
јевропекога. те су. ве.шм. земље још тач- 
нији центар онога свјетскога центра. Оие 
су ерне пгкадан.е класнчне римско-визан- 
тиске Пмнерпјг: у н.и.ич жтш (’/>ис>пт>. 
Главна је свјетека џада нзмеђу Лондона н 
Царнграда: у тој глпвној ул»ц» човјечан- 
ства о.чш)пн'1 јс куба Србинова. Л тој глав- 
ној улнци говоре се на континенту трп

г.кмнн језика: од Дувра до Стразбурга 
ј>/»1»ц>/ск11: од (' гразбурга до Пеште н,с- 
мочнн: од Суботнце до Пекра н Софије 
с/тскн; од Софнје до Црнога Мора п до 
б.шзу Цариграда •аокварено српскн (бугар- 
екп). Једнпм од та трн глаииа језпка у 
главној улнцн. најл.еппшм од н.их, српскнм, 
препјгвао еам ја Бојеснога Роланда.

Ја нијесам дакле пјевао пеким јези- 
ком којн ее шапуће тамо негдје у нексм 
буџак\’ јевронском. као што еу језнпц 
шведеки. норвешкн, нортугаски; нити јези- 
ком. којн пема пнкакн ■ будућностп. који 
нема к\ да да се шнри н чнје царство пр>- 
јурнте жељезнпцом за два гри часа, кцо 
игго еу језпцн данскп, холандскн, па и 
новогрчки. Језик овога препјева заузиха 
огромнг иросторпјс н живн, говорн (е, 
звопн јасно н гласно у центру центра 
свјетскога. у оном днјелу Јевропе, нресо 
којега ће у б.шекој будућности јуригн 
размјена свих ку.ггурних памирнпца 13- 
међу 400 милпона Јевропљана н 800 мн- 
лпопа Азнјата. Двнје ве.шке царевнле 
боје се тога језнка. Ннчнм се но може 
боље доказати н.егова ве.шка будућноет 
него том стравом.

А.ш о његовој будућностн, <> његовим 
бсобннама н љеиотама. не мбгу овдје гово- 
ритп: немам нроетора. 0 свему је том 
опшпрно говорено у поменутом великом 
ТТоговбру. на који читаоца упућујем.

Преводећи Ариоета ја сам духовно ужл- 
вао оиштећн с једнпм тако великнм пјес- 
ником. н дајући српско тнјело духу н.ен>- 
впх чпс.ш и осјсћаја. Већ и то би досга 
бнло да ме покрене на овај рад. Осјм 

к тога, разумнје се, хтио сам да обогапм

српску књижевност једнпм .ш јепим дјелом, 
дјелом којему се кроз вјекове признаје 
сјајно мјесто у свјетској лнтературн, и 
које је у нсто вријеме кад га ја преведох. 
преведено, како чујем. и на братске нам 
језпке: руски н чешки. Алп овај мој пре- 
пјев (као п свп с.шчнн мојп радовн' осим 
тпх чисто књнжсвннх. ес.тетнчних. умјет- 
нпх, ндеа.ших нобуда и смјерова н.ча и 
својнх нарочитих сврха.

IV. 0 нарочитим сврхама овога препјева
(м свих сличннх мојнх радо!л)

Од тнх тежња п сврха но.менућу 
најглавнпје. Прије свега преводпо сам (и 
још ћу пх нреводитн) тако зпане модерне 
епскс класнке, бирајућп најбоље н нај- 
тежс (најумјетније) да бих се. пр >лазећи 
кроз фазу шегрта. момка н мајстора, из- 
вјежбао у српско.м стпху. т > јест да бнх 
том прнликом боље сазнао тајне српск >га 
језика н његове музике, те био техннчки 
спреман, ако кадгод будем писао своје 
стихове. Хтио сам претходно проћи кроз 
ону вјежбноницу. кроз ону стручну. тео- 
ријску п пракгичну нјесничку школу. 
кроз коју немају обнчај пролазнти образо- 
ванп пјесннци српски. јср они. вшип ство- 
ровп, пјевају надахнућем Светога Духа. 
Тако сам чпнно што сам знао да је једно 
пјесннк као источник истиннтпх и ко- 
рисних идеја и осјећаја. који дар њему 
нико и ништа не може касннје у жнвотх 
датн, но га мора рођењем својнм наслнје- 
дити од мајке природе. а друго је пјесннк 
као умјетннк. којп. поред прир >днога дара. 
мора још нарочито пмаги епреме, школе,

технпке, да би се реченп његов природни 
дар могао потпуно расцвјетати у његовим 
дјелпма.

Безазлепо иочео сам био оригиналннм 
пјесничким радовнма („Раваница“), а.ш сам 
то убрзо баталпо, једно што се нијесам 
бно осјетио довољно извјежбан. друго што 
сам. ис знајућн хоће .ш ти мојн радови 
пматп веће вриједности, посумњао да ћу 
тнм радовнма бити српској књижевности 
онолико корнстан, колико ћу јој бнтн сво- 
јим иреводнма онпх дјела. чија је врнјед- 
ност утврђена и општс прнзната у свјет- 
екој литературп. И онда се лагих прев >да. 
Обнђох драме и романе, које је релатнвно 
лако нреводити, јер њихов спољашњи 
умјетнн (говорни, нзразни) об.шк далеко 
пзостаје пза такв>га облика у еиекнм тво- 
рсвкпама. нарочито ако су писане терци- 
ном п отавом римом. II за то се одлучих 
да препјсвам ерпски ове велике еиске 
пјееннке: Валмикпја (у терцјни), Данта 
гернпнаџ Ариоста кггава рима), Таса (ота- 

ва рима), Мнлтона н Бајр >на (отава рима). 
Не само то. I пм својнм иесумњиво корнсним 
прсводима шпекулирах, — лукаво мшнљах 
прокрчнтн II уравнатн пут код публнке 
својим орнгпналним ијесничким радовима 

ако нх кад буде било. О црна гапеку- 
лацијо!

Друга је моја сврха ово. Као младнћ, 
у внши.ч разредима гимназије, много сам 
се заипмао поезијом, много читао м >дерне 
класлке, нарочнто оне к >је сада преводнм. 
II много сгнхова написао. Затпм је дошла 
ј\рнспруденција, иолнтпчка економија. ра- 
днкализам, социјализам. у опште политика 
са суровом јавом у животу: та ме чудо-



клати, јер више неће хтјети јеетп а нагло 
ће мршавитн.

Прије него Кто се иети простор 
употребн за гојење друге живине. треба 
га добро очистити. кречном водом нспрати 
н осушити. Препоручује се. да се живина 
10 до 12 сати прије клања не храни и 
не појн. па ће се месо моћн бо.-не очуватн. 
Заклану живину треба одмах очупати. док 
јој је тијело још топло.

(Да се живина брзо угоји.) Ко жели 
да кљукањем брзо угоји било пловку плп 
гуску. треба да је кљука са грашком; само 
грашак треба да стојн у води 24 часа. па 
ношто се је добро натопио, тек с тнм гра- 
шком ваља кљукати живину. И живнна 
која се кљука ваља увјек да пма доста 
воде.

(Корист од етарог гвожђа) Амери- 
чанн нрепоручују да се под воће баца 
старо гвожђе, јер веле: да воће много 
внше и много крупннјн род доноси. а осо- 
бпто крушке. Биће да то долазн отуда, 
пгго гвожђе с ваздухом чини гвоздени 
окспд. којп пма утицаја на воћку. Фран- 
цускп воћарн заливају љетп воће са водом 
у којој пма растворене зелене галице. Онп 
и лпст прскају том водом и веле: да пм 
воће боље рађа п бпва много слађе. За 
то скупљајмо старо гвожђе и чинимо про- 
бе с њим.

,.Тсжак.“

ДСМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 2 априла
(50-то годишњица књижевног рада 

Јована Сундечића.) Наш прослављени и 
омиљенн ијесник, пречаспп нротојереј и 
почаснн секретар Његовога Зисочанства 
Господара, г. Јован Сундечнћ дочекао јс 
ријстко слан.нс - псдссстогодишњнцу свога 
обилнога, богатога н кориснога књижевнога 
рада у коме он ка-. одличан српски пјесник 
заузима једио од иајугледннјих мјеста међу 
нашим жнвим бесмртнпцнма.

Пријатсљн и иоштоваоцп нашега че- 
стнтога »тарпнс у Котору саставпли су 
нарочнтп Одбор. који чини припреме да се 
на дап 6 апрнла т. г. (други дан Ускреа) 
евечано прославн та педссетогоднгањица, 
на коју ће, јамачно, душом н срцем похи- 
•гатп сва ерпека иитслигенција, нза које 
пе ћс изостати пп хрватска, јср је Старн 
Пјесппк ревпп поборннк братске слоге 
међу Србнма и Хрватпма — вазда био 
н оетао.

Мн му од евег срца чеетнтамо ово 
ријстко елавл.е некреном жсљом : да дочека 
здрав п чио н трећи јубплеј — свдол/дее/ни- 
петогоди.ш н.пцу.

|Пети баталион стојеће војске),
пошто је довршно евоје четворомјесечно 
учење и вјежбање. распуштен је. Потоње 
вече војнпци с музиком на челу. ходнли 
су кроз варош. и пред Госнодаревим и 
Књаз-Наељедниковим дворце.м чинили фре- 
нетичке овације. Њег. Височанство Књаз 
Насљедпик бно је милостпв почастнтн 
их пићем пред Својнм Дворцем н прву 
чашу напитп баталиону у здравље рије- 
чима: Пијем у ваше здравље браћо ! 
Одушевљеним усклицима „Живио“ није 
било краја ! Иза овога војска је опет про- 
шла кроз варога, па се упутила у Војни 
Стан. Њ. В. Књаз Насљедннк, као Главии 
Командапт Гарнпзона, иошао је са својом 
пратњом. ио томе к Војно.м Стану да учннп 
онроштајну носјету баталнону и војницп.ма 
пожели сретап пут. Туједочекан музнком

н усклпцпма жпвпо! Одушевљена војска 
нспрегне коње нз кола. у којима је Њ. В. 
сједио. те Га у највећем трку кроз варош 
провезу и у нови дворац довезу праћенн 
свом војском и мноштво.м народа. који је у 
овом весељу наше војске стојеће узео бно 
жнво учешће.

(Врбица.) Као и сваке, гако н ове 
годнне. на Лазареву Субчту пшло се је 
„у цвијебе* Ученицн и ученице мјесннх 
основнпх школа. Гнмназнје. Богословско- 
учитељске школе н ђевојачког Инстнтута, еа 
евојима наставницнма и наставницама оди- 
лн су тога дана у 2 сата по подне пут 
Прилнпа (Белведера), и у околннн пстога 
брали цвијеће’ па еу се по том одатле 
упарађени, са свегатенством, барјацима н 
крстовима. упутили у варош, н зауставили 
се у дворској улици око чесме, ђе је 
свештенство мјесно осветило воднцу, а г. 
Прото Матановић кропно околнп народ. По 
овоме литија се кренула пут манастира, и 
ту су учеиици и ученице остављали убра- 
то цвијеће, које је Њ. Внсокопреосвештен- 
ство Г. Митрополит Мнтрофан сјутра-дан, 
на Цвнјети. по литурђији. раздавао народу 
у манастирској црквп. — Врпјеме је било 
врло лијепо, н жалитн је што ову дивну 
црквену свечаност не увелнчава својим' 
присуством грађанство оба пола.

(Личне вијести) Ове недјоље 
посјотпо је Цетпп.е Каштан (Дон Дијк 
(таи Буск) крклни ађутант Љог. 
Крал>. Височанства Воликог Хорцога 
Луксембуршког, Хорцога од Насау.

Позната сиисатсљка Контеса Колона 
из Иариза која је већ долазила зимус по- 
ново је дошла да изучава живот п обичаје 
Црцогораца. радп чсга бавиће сс внше 
дан 1 у нашој срединн.

Г. Др М. Краун глаеовнти љекар 
(болес.тн носа п гр.пн пз Трста. п еа њпм 
Г. Др. А. Камбон и Г. К Днмитрио дола- 
зилп су овнх дана на Цетињс, н нмали су 
част бпт примљенп на аудиенцу код Њ.
В Господара.

Чјвсно друштво Кук из Веча посје- 
тпло је Цетпње са 42 иутника.

Мио гост. Од неколико дана бави се 
у нашој срединн честити Србпн Мехмед,- 
сфендија Спахић пз Мостара.

Т Војвода Зубачки, бив. члан окр. 
суда Ипшићског

ТРИ11КО ВУКЛЛОВИЋ
преминЈО је у ирошли уторак, послнје 
дужег боловања. Покојник родом је пз Зу- 
баца. Бпо је. псзнат као добар јунак, по- 
штсна карактера, одважан муж и ватрсн 
родољсб. У ирном Устанку одликовао се 
као вођа, ради чега га је Њ. Височанство 
Госиодар имсновао Војводом. Послије рата 
Гоеподар га је населио у Никшићу давши 
му кућу п земљу, по том га јс именовао 
члаиом окр. суда. гдје сс је такође одли 
ковао својнм поштеннм, савјесним радом.

Смрћу Војводе Трипка ми губнмо { 
једног ријетког мужа. храброг борца за 
слободу, врло угледног брата Херцеговца, 
који јс иодј 'днако свим жаром сриске . 
понггене душе љубио Црну Гору п Херце- 
говнну своју милу домовину, за коју је 
јуначку крв своју нештедимице од ђетин 
ства пролијевао.

Лака му земља и вјечни спомен!
(Промјена поштанскијех вриједно-

сти ) Обзиром на уређење збнрке обичних 
пошганскпх врнједности, К. Ц. Управа 
Пошта и Телеграфа дала је замијенити

старе марке издање од 1874-те са новпјем 
издањем других боја. а псте вриједиости 
од 2. 3, 5, 7, 10. 15 и 25 новчпћа, којс ће 
ућн у погатански курс на 1 Маја ов. год. 
по нов. календару, којег дана старе престају 
в квцт|Ј^вгГ'’паплату поштанскпх пошиљлња.
. (Позоришна објава.) Управа Зст- 
'скогн До.нч и Књаж. Позоригитч вољиа 
је под врло лаким и повољпим усло- 
впма, за дуже пли краће вријеме, 
ОДмах уступитн Позориште у Зет. 
До.му иа расположење једном добро 
оргинизчраноЈн српском позорипшом 
друштву.

Понудо треба слати на адресу: 
г. Павлу М. Поповићу управнтељу 
Зетског Дома и Књаж. Позоришга.

Се1Г н ј е (Могћепе^то)

РАЗНЕ БИЉЕШКЕ.

(Свадба у Двору Султанову.) „Цари- 
градскн Гласник“ пшне:

Д проелављеноме дому Њ. Ц. Велн- 
чанства нашег Узвишеног Суверепа Султа- 
на Абдул Хампда Хана II светкује се ово 
дана ријетко веееље. Њена Царска Свје- 
тлост Нанме Султанија, ћерка Њ. Ц. В. 
Су.тгана. вјерена је за Кемаледпн пашу, 
сипа Маршала чувенога и непобједнога 
Газн-Осман Паше, великог маршала Цар- 
ске Палате н ађутант Султана. Вјерењејс 
нзвршено у ирошлп четвртак. Гани-ага. 
нрхокип иадзориик Царскога Харема. иред- 
став.пао је Наиме Султанију, која је пмала 
за свједоке: Дервиш Алп Гиза ефендију. 
мустешара Шенх-ул-Ј 1сламата п Јавер-агу, 
„еермусанба“ ('ултана.

Кемаледнн-иашу иредстављао је Абду- 
раман паша. мпннетар пракде. а свједоци 
с.у му бнлп: Велнкп Везир Халил Рифат 
паша. II Сапд паша. пресједник државног 
савјета. Церемомнју вјерндбе пзвршио је 
Шенх-ул-Пслам Џемаледнн ефенди, и том 
су прнлнком чнтане молитве за дуг живог 
Њ. Ц. В. Султана.

Ннз свечаноетн поводом овог Царског 
весе.на отпочео је у недјељу. У 6 часова 
по турском дошли су у Јнлдиску Палату: 
Шеих-ул-Ј1слам: Шериф Абдулах паша, 
Сенд Фазн паша, Хајдар беј п Хусејнн 
беј, велики доетојанственици Палате; улеме 
до чнна пПстамбол-Папесн“ и внсокн шенци.

Султан налазно се у ночаеном салону 
Палате у свечаној уннформи, а сви вјерски 
доетојанственици читалп су стнхове из 
Корана' п молплн сс Богу за дуг н срећан 
жнвот Султаиа, На крају ове церемоииЈе 
Султан вратио се у Своје одаје.

Послије одласка Сувереновог дават је 
присутннма доручак за 240 особа.

У понедјељак у вече дават је ручак 
у Палати у част Мннистара.

У четвртак позватн су на ручак у 
Палату хришћански Патријарси и оетали 
шефовн религиозних оиштпна.

У понедје.вак, у вече, даван је све- 
чан ручак у Мерасим-ћошку. у Палати. 
дниломатском кору, којн је био у свечаној 
униформи. На томе ручку присуетвовали 
су осим Суверена, и Царскпх принчева. 
још и Великн Везир, Маршал Гази Осман 
паша и Тефик паша, министар нностр. дјела.

Овом приликом у Царском Двору 
заснјнуо је сав источњачки сјај п вели- 
чанетвеност. Јело је служено у златноме 
у златноме поеуђу. Све што је било на 
столу бпло је од сувога злата.

I

Гости су дочекпванн од свега двор- 
еког оеобља п великог броја официра и 
војника. Султан показивао је своју високу 
љубазност према својим гостима, ословивши 
евакога скоро с неколпко љубазних ријечи.

Као дојен дипломатскога тијела Барои 
Калнче. ауетро-угарски амбасадар, нзјавио 
је. у нме дннломатског кора. честнтање 
Султану. Осгали амбаеадори иминистри та- 
кође су поднијели своје честнтке.

За врпјеме ручка свирала је музика 
Царске Палате. .V 11 сати внсокп гостп 
опростнли су се од Султана и отншли.

Ко је био с.рећан да на овој гозбн 
присуствује, тај никад не може заборавнти 
необичнн сјај н раскош овога вечера у 
Царскоме Двору, којн по својој једннсгве- 
постн с.пада у ред источних бајака. али 
не као илод пјесничке маштаније, већ као 
стварна јава.

Свадба ће бнти данас и младенци ће 
етановатп у нарочито саграђеној Царској 
Палати у Куру-чешме, на Боефзру.

(Траиссибнрска жел.езннца Овај ве- 
лики руски иосао прикучује се своме 
крају. 1 јула 1904 огромни гвозденн пут 
везаће сјеверно море еа јапанскнм морем. 
Пдуће године возовп траиссибирскн ићн 
ће до ријеке Амура, одатле ће брзи паро- 
бродн возитп путнпке. робу и еву пошту 
до Чаробовке, почетка нсточие секцнје 
Трансенбирнје. Од ове посљедње тачке 
возу треба 18 сатп да дође у Владиво- 
сток. тако да ће еам Лондон бптн удаљен 
од главног прпстанншта јаианског мора 
17’/2 дана. Довршење пруге, побољшање 
многнх не баш тако солпднпх .тјелова, у 
врло кратком времену учннпће да се ово 
вријеме још више екрати и онда се надају 
да ће се све ово врнјемс сведе на 9 дана.

Нема човјека који не оејећа онај 
огромни утицај којп ће учнннти овај новн 
н брзи комунпкационн цут са крајњим
истоком.

За сам пренос писама н другнх 
штамнанпх ствари преко Француске и Ита- 
лије плаћала је Пнглеска до сад око 
1,750.000 годншње, тај прнход нмаће од 
установљења поменутог пута Русија.

С друге стране узима се што неће би- 
тн претјерано да ће 9010 путника увјек 
радије путовати 10 или 12 дана сувнм 
него лн 28 нлп 38 водом а нарочнто још 
ако цијена подвозним картама од Варшаве 
до Владивостока буде, као што се мнели, 
480 динара на прву класу, пут од Лон- 
дона до Варшаве кошта 187-50 дннара, те 
ће према томе, цио пут кошгати 655 дин. 
док пут преко Брнндпзе н Суеца кошта 
1500 динара. Па баш п ако повећамо гор- 
њу суму са оннм разннм успугннм тро- 
шковима којп су увјек скопчани са оннм 
ужнвањнма која на путу тражимо ипак 
ће бнти разлика за 8—900 дннара.'

1895 године 216948 путника прешли 
су преко суецког канала путујући за Кпну 
и Аустралију. Редуцнрајмо овај број са 
117000, који ће због иолитичких, војнич- 
кнх или других каквих разлога бити 
лигаени могућности да се иослужи руским 
путем. и са 18300 хаџија, па нпак остаје 
јога 80000 путника од којих ће рецимо 
половина путовати за Индију. Ка овом 
броју 40000 путника додајемо још 10000 
који ће морати употребитн овај сувоземни 
пут и 10000 Јевропљана којн иутују на 
нсток својим послом нли зарад уживања 
то ће цјелокупна цнфра овпх иутника 
којп ће ее служит првом класом пзноеитп 
око 60000 душа.

Овом пругом превозиће се „ роба алн 
разумнје се она којој сама цпјена допушта

вишта за дуге годнне отјераше с Парпаса. 
Када се прпје седам годпна „сплом окол- 
ностн“ мапух бнстрења полнтнке п вратпх 
иркпм пдеалнма и радовима младостп: када 
поново почех чптатп оис учене пјесннке 
ерпеке. којпма се пекад одушевљавах, ја 
ее згрознх впдећи какав начариз оии праве 
од српског јевика и стнха. Некадање илу- 
знје падоше. Прва мн помиеао бјеше: 
критнкуј!

Али не критиковах. јер ее запитах: 
с каквнм ауторптетом н у чнје пме да 
критикујеш? Ни једнога нн другога немаш. 
Оно псколпко пјесама. које си још ђаком 
прије близу тридссет година печатао у 
„Световнду“. гДаници“ н „Вили“. инко и 
не зна. Твоје „Пјесме против тираннје“ 
нијесу твоје. пего Внктора Пга. као што 
си тамо н казао. Ослм -гога све те твоје 
пјесме са техничке стране. према твојпм 
данашњим прјм^внма о техници српскога 
стиха, не ваљају пишта и ти их, као ие- 
достојну дјецу своју, искључујеш нз на- 
сљества. Немаш даклс нмена пјесннчкога 
те немаш нн потребна ауторитета да друге 
пјеснике критикујеш... ПЈта сам онда ра- 
дно? У мјесто голе и мртве теориеке кри- 
тпке, махом јалове. латих се критике ору- 
жане и живе, критике дјелом. Сви моји 
пјеснички радови од тада нијесу нпшта 
друго до критика и иротест против доса- 
дашњега шлендрнјана у пнсању срнскпх 
стихова. Ево тих мојих радова:

Стнхова:
1) Раваннца (оригинал) написаиа у

години 1892. 560 отава рима . . 4.480
2) Рама, еи Валмикии, довршен 24

јуна 1894. 1883 терцине .... 5.649

3) Роландо, довршен 8 марта 1895. 
У пјелокупном нздању 4.842 отаве 
рпме...............................................

4) Судбнна (Еа1аП(а( Аде Негрп. 
препјевана у јулу 1895. Око . .

5) Тасов Ослобођеии Јерусалим, до- 
вршеи 8 августа 1896. 1917 отава

6) Дантов Рај (из: (1^а Ојујпа Со-
те<Па), довршен 13 априла 1897. 
Око 1653 терцпнс ......................

38.736

1.580

15.336

4.960
I Свега за штампс готовпх стнхова око 70.740

Сви су тп радовн извршени за пет 
годпна. Колпко је за њих требало само 
физичке снаге (не говорим о умној), н у 
опште коликп је то иосао. знаће читалац, 
кад му кажем да је Змај. наш највреднији 
п најплоднијн пјесннк. за 40 година свога 

{ рада штампао досад око 45.000 стихова. Ја 
пмам да преведем још „Пакао“ п „Ннсти- 
лиште“ пз Дантове „Божанетвене коме- 
дије“. Милтонов „Изгубљени Рај“ и Бај- 
ронова „Дон Хуана“. То ће са горе побро- 

{ јеннм пзнијетн свега око 107.000 стпхова. 
Тпме ће се завршити мојн нреводи. а е 
њпма п моје вјежбање, претходна школа
за моје еамоеталне орпгниалне радове 
ако пх буде. Тпх 107.000 стнхова сма- 
трајте. поред осталога, као критпку да- 
нашњега начина пнсања српских умјетнпх 
стнхова.

Трећа је нарочита сврха ово. Југо- 
словена пма блнзу 15 мнлнона. (Тамо убра- 
јам и оно нешто Несловена, којн жнве у 
југословенеким државама н зем.вама, н 
којнма предстојн да се пословене.) Зову се 
почевши редом са запада: Словенци, Хр- 
вати, Србн и Бугари. Језиком су тако

блиски, да су блнжп но сјевернн н јужнн 
Французи. Њемцп и Италијаии. Словенаца 
има око 1,500.000. Колико Бугара? У Бу- 
гарској с Румелпјом има даиас око 3.200.000 
стаиовника. Међу њима има око 500.000 
Турака, 200.000 Грка п у Заиадној Бу- 
гарској око 500.000 Шопова Срба. То зиачн 
да у данашњој бугарској државн пма свега 
иравих Бугара 2.000.000. У средиин ју- 
жнога Словенетва жпвн блнзу 10.000.000 
Срба п Хрвата: то је народ српскога језика. 
Нитерес. животни интерес Југословена за- 
повједно захтнјева једап ки.ижевии језик 
за еве Југословене. То је за њих 1о 6е ог 
по1 1о ће. Тај оншги југословенски књи- 
жевни језнк треба да има ове бсобине: 
1| да је најљепши и најбогатијн, дакле за

' науку н књпжевност пајподесннји од свнх 
југословенскпх језнка; — 2) да њиме го- 
вори најмиогобројиије племе југословенско; 
— 3) да то нлеме живи у најпространијим 
зем.вама југословенскнм; — 4) да се те 
земље налазе у срединн Југоеловенства. 
Свз те особпне има српски језик. На ело- 
вепеком југоистоку има мјеста само за један 
књижевни општи језнк словенски. и тај 
језик има бити српски, и бнће. Језик овај 
којим ја ово нншем ннје био некада књн- 
жевнн језнк ни самим Србима. Он је нај- 
прије освојио Србе. Затим Хрвате. Оетаје 
му још, јер јасно се внди његов прогре- 
снвни побједни ход, да оевоји Словенце и 
Бугаре. И освојиће их, алн не грубом 
силом, већ оним чиме лијепа жена осваја 
срца наша, — љепотом,

Који је најсавршенији облик те ље- 
поте? Стих, ијесма. У пјесмн љенота јед- 

{ нога језика достиже врхунац и постаје

снага, неодољива снага која осваја. Пјес- 
мом госканских нјесника. нарочит.) пјесмом 
великога Данта Алигјера, сав.тадао је тос- 
кански дналект остале диалекге нталпјан- 
ске и постао општи књнжевни језик Пта- 
лијана. Вуковим народним сриским пјес- 
мама српски језик постао је књижевни 
језик Србима н Хрватнма п овима посљед- 
њнма ућуткао њихов немуштн говор, не- 
подобан за књнжевност н науку. Али за 
даља освајања српскога језика народна 
пјесма. и ако је потребна. ннје довољна. 
За тај рат треба њему еувре.меннје оружје 
— умјетии стих.

Рекох у души својој: Вуконим народ- 
нпм пјесмама, Даничићеву и Вткову ире- 
воду Светога Пнема. том оружју за ширење 
српскога језнка. твоји преноди греба да 
буду скроман ирпложак. Ако ерпски мог- 
неш преијевати дивну али тешку музнку 
Дантова. Ариоетова н Тасова сгпх по.чоћи 
ћеш срискоме језнку да се и даље ширн, 
да се рашири ио свему словенском југо- 
истоку. Јер језик онај, којнм се могу изра- 
зити Дантове узвншене мисли. нечувено 
кратко исказане уз иратњу божанствеие 
музике, постаје класичаи, и мора се шн- 
ритн по свнма најближим срздним племе- 
нама. То је натриотска, то је главна сврха 
евима мојим препјевима. Срби! Ако мн у 
ов >м патриотском раду нећете помагатн, 
а вп ми бар немојге одмагаги и пакосити. 
Хвала Српској Књижевној Задрузн, која 
ми номаже. —



да сноси скуп а брз подвоз као злато. 
сребро. платина, чај.

(Нова открића старипе у Картагени 
Пријс некелико дана прочитаноје у фрап- 
цуекој акадсмнји наука пнсм<> од Р. Де- 
латре. који сс заипма лскоиаван.ем у 1>ар- 
тагени. Делатр ј> нронашао једну стару 
пуниску гробницу. нздуб.вепу у пећиии. 
у коју сс сцуштало прско камсних стеис- 
иииа. Та велнка гробинца врло је налнк 
на оиу. нађеих к<>д < 'идона у Финикијк, 
која води такође иоријекло још <>д времеиа 
старс Картагсне. .V уиутрашњости гробнн- 
цс нађенн с\' многи грнчарски предмстн. 
особене урне са двојим ушнцама. подобне 
грчким амфорима. Осим тога нађене су 
четнри нлоче. Па једпој јс нзвајап нумн- 
днскн коњаиик. на другој полунага жеиа. 
наслоњена иа овна п свнра у двојипце 
.чифте кава.1). на трсћој пак илочн изра- 
ђеиа је оиет жсна у виду богин.е: четврта 
плоча је јако оштсћеиа. Поред тога нађе- 
на су у гробници бојадисана јаја ио свој 
прилицн од иекнх келнкнх пернатнх жн- 
вотпн.а. огрлице, амај.шје и разпе илочице 
са иатпиеима. Ла једној маснвној плочи 
псппсапа еу имеиа богиња Астарте н Та- 
ии. Делатр тврдн. да су Картагенцп јев- 
рејскога порпјекла. судећн цо евнма тра- 
гонима тих заосташнтина. Л Фнинкнји п 
Палестини Јеврејп еу носили разлпчна 
имепа. Грци су их зва.ш Финичаннма. 
рпм.шшп иак Пунпма. Калхпдонцима п 
Картагеицнма. но њихону граду Картагени. 
Делатр је тек у иочетку свога проучаиа-

, Јфцније саопштиће он француској 
акадсмпјн нау>.а све, што је нашао п пр<>- 
учно <> етарој Картагенн.

БИОГРАД, 28 марта. — Лпбе- 
рална странка под предсјодншптвом 
Рнстића одлучнла да участвује у 
изборпма за пародну скунштину.

ИАРИЗ, 28 марта. — Ратнп са- 
вјет пошто ослободи Естерхазнја, па 
свом ноиовном скуиу рнјеши да се 
поново подпгне оитужба нротнву Зо- 
ло, и ирема захтјову Мпннстра воје- 
ног усвојпо једа се Зола тужи канце- 
лару ордепа иочасне легије, да бп 
пзбрпсао Золу пз списка каваљера 
тога реда.

ВАШИНГТОН, 28 марта. — 
Ио налогу своје владе Ле оставља 
Хавану у суботу.

КННН, 28 марта. — Ненадна 
смрт обуче у црно руво варош Книн, 
јер нам уграбп великога родољуба, 
ријеткога иоштењака, доктора Ловра 
Монтп, за којнм треба да илачо све 
Славенство, јер је оп јоднако све 
љубио.

ПАРИЗ, 29 марта. — Претрес 
Золин обиовиће се 1 1 маја у Вер- 
саљу. — Тану јављају из Рима да 
да ће Папа поново покушати да 
склонп Шпанпју да што впше може 
попусти одпоспо Кубе.

МАДРНД, 29 марта.— По пред- 
логу Посланика Гулопа министарски 
савјет одлучпо јо да учнпп прими- 
рпјо са побуњеницима па Кубн. Зва- 
пнчиом нотом опуиомоћен је ђенерал 
Бланки да објави прпмиријо.

МАДРИД, 30 марта. — Заузн- 
ман.ем послапика министарски је са- 
нјет одобрио примирнје ради вођења 
проговора за мир.

НИЦЕ, 30 марта. — Белгпјски 
краљ посјетпо је Фора.

ХАБАНА, 30 марта. — Ле је 
отпутовао.

БУДНМПЕШТА, 31 марта. — 
оО-тогодишн.нцу Закопа (од 1848) 
прославл.а сва Мацарска. Донутатн 
оба дома поднпјелп су Цару адрееу 
иризнања. У вече је била велпка 
свочаност: бакљада је пшла улпцама, 
а Цар се иоказао на балкопу оду- 
шевљено поздрављеп усклпцима.

ГБУЈОРК, 31 марта.— Хералддо- 
знаје да ће Макснмоганец у пме вла- 
де одбптп иопуд\' нрпмнрпја ако ПГна- 
нија но буде готова оставптп Кубу.

ХАБАНА, 1 апрпла. — ГГовпне 
објавише јуче да је заузимањем Паие 
п велеспла нлада Шпапска наредила 
дасе прекину пенријател.ства на Куби. 

ЛОГГДОН, 1 апрпла. — Како
,,Рајтеру“ јављају из Башппгтона : 
носредницнма за мпр сепат Ке се

Уредник: Др. Л. Томановик.

изјасннтп за слободу и псзавпспост 
Кубе. Влада сједпњених држава тра- 
жп да Шпанпја одмах иовуче војску 
својм с тога острова. Предсједннк је 
опуиомоћен да сву снлу држава сје- 
дињеппх употријебн за извршење 
горње одлуке.

ЦАРЈГГРАД, 1 априла. - Одго- 
вор је велесила на окружницу тур- 
скг односно Крнта: Аустро-А гарска 
бпће у том пнтању сагласна с оста- 
лим силама; Италија такође; Ипглес- 
ка не пристаје да подајнпк гурскп 
буде Гуверпер; одговори осталпх 
сила неиознати су јонг.

ВАШИНГТОН, 1 апрнла. — 
Мпшл.ења \ сенату одиосно кубап- 
ског пптања нпјесу јсдпака, по по- 
дијељена: на мпшљење всЛаик. по 
по коме се одлучно захтијева да се 
НГпанија одмах одрече права п у- 
праве на Кубп; п .иањлис. која уз 
то захтнјева проглас Кубе реиубли- 
ком, коју би сједпњепе државе дужне 
биле свом снагом на суху п на мору 
подржавати и штптлтп. Консерва- 
тивцп у сонату савјетују да. се не 
паглп с одлуком.

МАДРИД, 2 апрпла. — ГТосла- 
нпца Макинлоја учннила је рГјав упе- 
чатак. Службени кругови сматрају 
страпо мпјешање у упутрашње по- 
слове земље противпо међупародном 
праву. Бсле: Шпанија чинп све мо- 
гуГје уступке, и акција Шпаније 
управљаће се према акцији сјод.

! држава.

ЈАВНА ВЛАГОДАРНОСТ.

Прплнкол осниваша наше чптаонпце 
пзво.велн су приложнти нстој: г. прото- 
ђакоп Ф. Раднчевнк — нкону св. Саве н 
једн\' дпвпу стаклену мастионпцу: друштво 
„Цетип.ска Чптаоннца“ н „Горскп Внје- 
пац,“ г. Др. Л. Тоиановик, г. 1’адоје Рога- 
новпк државнп благајиик, г. каиелппк 
Вимер, г. проф. Лазар Перовнк и г. пору- 
чик Јаков Неиадовнк но неколпко ода- 
браипјех лнстова; г-ђа Јовапа Г>. Марти- 
новнк п г-ђа Милица М. Мартиновнк фиор. 
6.. а г-ђа Анастасија М. Мартпновнк двије 
аавјцсе на прозорима чнтаонице.

На овако лнјепнјем прилозпма као п 
на илеменитпјем одзпвпма нзјављује се од 
страпе цнјелог другатва племеннтнјем 
прнлагачпма натоилија благодариоет.

Ј ирава Чмиаоницс „ЈИирнтноииИ

ЈАВНА Г>. 1АГОДЛРНОСТ.

Са тужиим срцем јавл.ам свпјема 
мојијем сродницпма п иријате.впма. да се 
је мој иигда пепре.жал>енп отац

Поп САВО ШЂЕПЧЕВИЂ
у вјечност преселпо, 19 марта ове год., у 
86-ој години свог живота. а послије 66 
годпиа свога службовања.

Приликом овога мога велшсога гу- 
бптка. сматрам за моју пајвеку дужност, 
овпјем путем нзјавитп пајтоплнју благо- 
дарпоет: прво ЈВеговом Внсокопреосвештен- 
ствх господину Мптроиолиту Митрофану. 
којп је пзволио поелати новчану номоћ од 
20 фиор. за нздржавање у његовој болпјестп; 
Г. г. нротојереју Раду Хајдуковнку. попу 
.1. Гвозденовнку. попу Машану Поповнћу, 
пои\ II. Вошковпћу. нопу Мплу Вучковику, 
пон\' .1. Вукосавовику. пону II. Јовановику. 
попу С. Вукоеавовнку п иопу Ј. Јоваче- 
вићу.

Г. г. учитељима гаколе брчеоске п 
подгорскс, који еа ученпцнма увеличаше 
овај тужнп епровод. Г. учитељу Марку 
В\-јачику за надгробнн говор. у коме је 
укратко алн језгровнто пстакао заслуге 
покојппкове.

ТТо паоеоб благодарим г. г. капета- 
ннма Пву н Стеву Кнежевпћпма еа Гра- 
ђапима. г. команднру II. М. Вукановнћу 
и г. капетаиу Мплу Вукмаиовнћу са Под- 
горанима, и свнјема мејпјем нрнјатељима 
рнјечке п црмппчке нахпје који мн бише 
личнп приеутнпци овс моје дубоке жало- 
сти. поново нм до гроба благодараи остајем.

Иодгор, 28 марта 1898.
Ожалошћенн снн

Лука Попов Шкепчевић.

♦
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ЈАВНА ЗАХВА.ТНОСТ.

Скпма прнјатељнма п познаннцима. 
којн пам лпчно. писмено п тслеграфнчпо 
пзразпше своја сахчешка у жалости. за 
нашом нпгда незаборављеном. драгом еу- 
пр\гом, одпоено мајком:

ЈОВАНОМ ВУЧКОВИЋ,
1><>ђ< н<>м Бановић

изрпчемо пашу највећу захвалност.
Особпта некаје хвала Његовом Виео- 

копреосвештенству г. Митрополиту Мптро- 
фану. којн се је оеобнто за нас старао. 
кроз цијело њезпно бодовање. и пружао 
нам ТБегову велику помоћ. —

Такође нека је хвала Његовом Висо- 
Копреосвештенству г. Мптрополиту Хаџп- 
Сави. на Његовом ннсменом учашћу и 
сажаљењу.

Велнка хвала управптсл.у приморске 
нахије г. Марку Петровићу. па његовом 
топлом саучешћу. као п његовој Госпођи 
која је лично пзвољела увеличатп паш 
спровод својим прпсуством. као и извјестн- 
вати се у болијести драге нам покојннце.

Псто нека је хвала: г. еердару Саву 
Пламенцх. на личном саучешћу. Хвала 
браћп католпцпма: г. г. кап. А. Замбели, 
кап. Ф. Ђокићу п Томп Мпхајловићу. трг.

Срдачна хвала г. попу Јовану Вуја- 
новићм, па његовом онако днвиом опијелу. 
Хвала г. г. учитељпма: Ђурићу н Јовано- 
внћу. којн са својн.м ђацнма изволише 
спроводу и опнјелу прнсустиовати.

Особита пак хвала: г. д-ру Петко- 
вићу са госпођом, који је све своје силе 
улагао, да иам милу нокојппцу од неу- 
мптне смртп отргне. Хвала: г. Д-ру Перн 
11 са стране г. г. докторима са Аустро- 
Угарских оклопнпца, којп сс такође тру- 
дпше да пам помогну покојницп - иеиз- 
љечнме болнјести. Хвала г. Алексн ГТопо- 
вик\' пз Скадра. Хвала: г. г. ком. Мплу 
Ђурашковпку, кап. Брцупу Војводнку. кап. 
Фплппу Ђурашковпку, члану окруж. суда 
Марку ,ђраговнћу. ,Тукн Ђуровнћу н шефу

1 иошт.-тел. Стеву Јовикевпћу.
Пезаборављепа н вјечпа хвала цн је- 

лом грађаисгву варонш Ллцпња. којп у 
течају болијеетп покојницу чешће посје- 
ћавахс. ка<> п миогобројиом иосјетом н 
иратн.ом са запаљеним свијекама до вјечне 
куће иепратише. те тако нашу тугу за 
много сблажише. и на вјечну хвалу оба- 
везаше. коју пм овим путем н изрпчемо.

Улцнн,, 20/111 1^98
Ожалошћена нородица:

Супруг: Поп Ђуро; епиовп: Перо и 
Никола п шћер Јоше Вучковићи

!
ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Приликом смрги нагаег драгог еинчп- 
ка односно брата, унука н епновца

П Е Т Р А.
• Изјављујем овијем нутем најтоилнју бла- 

годарност нашнм нријатељнма из мјеста и 
са стране >с’ Цстиња, Даннлов-града, Пик- 
шнћа, Андријевпце и Колашина) који нам 
лично пли брзојавно похнташе пзјавптп

> своја топла еаучсшћа и тпм нам пружише 
утјехе паш 1М ожалошћсннм ерцима.

Нарочпто благодарпмо овдашњсм по- 
штованом становнпштву и влае.тима, којп 
у велико.ч броју нрпсуетвоваху тужном 
спроводу.

Нека је хвала мом колегн г. др-у II. 
Ковачевпћу, којп с< за вријеме мог, по 
дужностп оеуства, очпиекн заузнмао, да 
с.пасе малог болееника од нсумитне емрти.

Иодрорпца. 40 марта 1898 г.
ОжалошКвв и:

Роднтсљи: др. Нитар и Јелена Радуло- 
вићи брат: Ђорђије; ђ<-д: Иво; баба: 
Новка; етричевн . Васо, Марко, Бла-

гота. Рако. п оетала родбина.

♦
I .

Свима нашнм пријатељима, родбини и 
нознаницима јављамо да је паш добри су- 
пруг, отац. брат, евекар и ђевер :

ЈАНОЗ БЕРОВИЋ трговац, 
ноеље дужег боловања снабднвен еветом 
тајном нреминуо данае у 9 еатп пријс 
подне у 72 годинп евога жввота.

Тијело покојннково опојаће ес сјутра 
у 2 сата но подне у цркви Св. Александра 
Певског, а затим однијеће ее н саранпти 
у фамилијарној гробници при храму Св 
Ипколе на Казинн Бојане.)

С к а д а р, 14 Марта 1898
Ожалошћснн:

еупруга: Сав< та. синови: Никола. Михај- 
ло и Јован, шкерп : Ружа, Мара Черен- 
ковић, брат: Арсеније енахе: Јаница и 

Неде, и оетала родбнпа.
(3-3)

0 Б Ј А В А.

Возна иошта нолазп сваки дан од 
ЈЈотпња за Котор у подпо — осим: 
срнјодс кога дана полазн у 8 сати у 
јутро п стижо у Котор у 2 сата по 
подно. пма иозо са брзовозним пар - 
бродом Уигар.-Хрв. Друштва којн п<>- 
лазп истп дан у 3 сата по подпо њ: 
Котора за Ријоку (Фјумо) п оспм 
потка ког дана полази у 10 сати 
прије подне и стнже у Котор у 4 
сата по подно, пма везе са брзовознпм 
парабродом Лојидовог Друштва, којп 
полазп псти дан у 6 сатп по подно 
пз Котора за Трст.

Из 1и>тора за Цетињо возна 
пошта полазн сваког дапа у 5 сати 
у јутро п стиже на Цетин»е у 11 
сатп пријо подно.

Из Цстиња за Подгорицу пола- 
зн свакп дан у 12 сати на подно н 
стпже у Подгорицу у 6 сати по 
подне.

Из Подгорнцс за Цетиње полазп 
свакп дан у 5 сати у јутро и стижо 
на Цотнње у 11 сати прпјо подне.

Из Подгорице, за Никшнће полази 
свакп дан у 5 сатп ујутроистиже 
у Никшиће у 11 сатп пр. под.

Из НакшиКа за Подгорицу пола- 
зн сваки дан у 12 сатн на подне, 
стпже у Подгорпцу 6 сати по подпе.

Цотиње, 12 септембра 1897.

У п р а в а
Ињ. Цр. Пошта и Телеграфа.

О Б Ј А В А.

Лнцитацнја руја Рпјечке и Црм- 
ничке Нахије биће на 25. Априла 
ове 1898 год. За то со чини на 
зпањо свакомо ономо ко бп желио 
купнтн рочонп руј, да со пријави па 
речени дан на Рпјоку Црнојевића 
ђо ћо се тај дан руј тготпнсати на 
4 уре посље подно, ономо ко највншу 
цијену понудп. Купац који бн куппо 
рочени руј треба да дадне 200 на- 
полеона кауције било у новцу илн 
у нопокротиом пмању, н проко овога 
треба да дадио онај ко купи руј 
фиор. 150 за трошак општпнарима 
Ријочке п Црмничке Нахије.

Рије.ки ЦрнојевпКп. 19. Март.ч 1898.
Продаваоци руја:

Кап. Илија Лопичић 
Кап. Нико Кусовац

2) Нснгко Ј. Ђуровић.

II А 3 И А П> Е.

Част ми јо јавитп да у Улцињу 
— на прпстаи — отварам гостионицу

„БОЈАНА“
са довол.ним бројом простраиих и 
чнстих соба — снабдјевених намје- 
штајом. Добра јола и пнћа даваћу

, по најумјеренијој цијопп са брзом и 
добром послугом.

Препоручујем се путницпма из 
унутрашњости и са страно за пгго 
впшу посјоту.

Улцињ, 2 априла 1898.
С поштовањем

(1—2) X у т 0 в и ћ.

НРОДАЈЕ СЕ.

ПрвО: јодна ново-саграђена кућа 
на Цетињу, у средину варонш, са- 
свијем удобна за живљење, или

| радњу.
Друго: јодио насеље близу Ник- 

шића.
Ко би желно кугшти било кућу, 

било насеље, нек ми се пријави.
(3—3) Бајо Гардашсвић.

ОДГОВОРИ УРЕДНИШТВА.
-\\о.ч р "ииич!/.- Вип допис о Читаоници и 

Пјев. друштву там. не можемо штампати, јер пема 
довољио озби.Ћвог и углађеног тона, к.уи у објек- 
тивном претресу једног питаша путем штампе 
мора бити прва и најглавнија собина сваког дописа.

Издавалац: Државна Штамаарија. 5 К. Ц. Државној ТПтампарији.


